



## 卡博特推出

### 新型 Transfinity 弹性复合材料

卡博特公司日前宣布推出 Transfinity 弹性复合材料,可以极大地提高弹性体的耐用性,改善耐磨性能和减震性能。这种新型材料开发耗时 10 余年,是由橡胶胶乳和补强填料如炭黑等复合制成的,其强度优于传统的橡胶产品。采矿、汽车、国防和航空航天等行业可利用 Transfinity 材料来设计并制造更耐用、尺寸更小的产品。卡博特称 Transfinity 材料已在轮胎和国防领域试用并取得满意效果,目前正在逐步商业化。Transfinity 材料能改善军用车辆如坦克的橡胶垫或履带的性能,使坦克行驶里程更长,现场维修的几率减小。它也可以延长飞机和直升机关键部件的使用寿命。

Transfinity 材料用于汽车行业,可设计出更轻的悬挂部件,减小车辆质量,提高燃油经济性,产品耐久性能更优异。该材料具有许多独特的性能如低滞后、耐磨、抗刺扎和抗撕裂,用于轮胎行业有助于降低轮胎的滚动阻力,提高轮胎的耐久性能;用于采矿业,可制造选矿设备用保护衬垫,该衬垫耐久性能好,可缩短停机时间,提高能源利用效率,增加设备产量和收入。 朱永康

### 固特异翻新技术获轮胎制造创新奖

美国固特异公司的多层式轮胎翻新中垫胶技术日前荣膺《国际轮胎技术》杂志授予的“轮胎制造年度创新奖”。该技术可延长卡车轮胎翻新中垫胶的寿命,并改善轮胎的品质与性能。

据悉,该技术采用独有的 3 层式独立分层结构,其中 1 层具有阻隔作用,有助于延长产品的存

放时间,另外 2 层均采用精心挑选的原料制成,充分结合后可以组成一个完整的硫化层。多层式翻新中垫胶还具有卓越的耐热性能,无须冷藏。传统的卡车轮胎垫胶均为扁平状并通过其棱角与轮胎垫胶的其他层相黏合,而该产品采用独特的圆型结构,更易于使用。 尹强

### 用 $\gamma$ -氯丙基三甲氧基硅烷端基 改性星形溶聚丁苯橡胶

北京化工大学研究人员以自制的多官能度有机锂为引发剂,采用负离子聚合法制备了星形溶聚丁苯橡胶(SSBR),然后加入异丙醇氧锂作为解缔剂,降低体系黏度,再加入封端剂  $\gamma$ -氯丙基三甲氧基硅烷(CPTMO)进行封端反应,得到端基带有三甲氧基丙基硅烷基团的改性 SSBR。研究表明,解缔剂可明显降低聚合体系的黏度,当 SSBR 的数均相对分子质量为  $9.4 \times 10^4$ ,解缔剂与引发活性中心的摩尔比为 1.5,封端剂与活性中心的摩尔比为 1.5 以及封端反应进行 60 min 时,封端率由未解缔直接封端的 10.7% 提高到 64.1%。解缔后高封端率 SSBR 硫化胶与未封端和未解缔低封端率 SSBR 硫化胶相比,其炭黑/白炭黑填料粒子分散更均匀,且拉伸强度和 300% 定伸应力提高,永久变形明显减低,具有 0 °C 损耗因子大和 60 °C 损耗因子小的特点。 崔小明

### 大陆轮胎公司与阿迪达斯公司 合作开发高端越野跑鞋

大陆轮胎公司与阿迪达斯公司合作开发高端越野跑鞋。大陆轮胎公司将轮胎附着摩擦胶料技术用于阿迪达斯运动鞋,以确保鞋底具有良好的抗湿滑和干燥路面抓着性能。

大陆轮胎公司表示,为开发在冰雪等路面上具有较大抓着力和控制力的高性能材料,轮胎生产商和户外运动鞋生产商面临同样的挑战。通过 2 家公司在技术和市场方面的密切合作,这种高端越野跑鞋很快即将面市。

经皮尔马森斯试验研究所测试,这种高端越野跑鞋在所有路面上和各种条件下均表现出优异的性能。

国 谊

## CMA 将推出双钱牌 M-15 工程机械轮胎

中国制造商联盟(China Manufacturers Alliance,简称 CMA)宣布,该公司将推出双钱牌 REM-15 工程机械轮胎(如图 1 所示)。该款轮胎适用于较大规格的装载机和推土机。

CMA 公司称,随着美国市场对较大规格推土机需求的增大,双钱集团股份有限公司开发了该款产品。REM-15 工程机械轮胎突出的优点是良好的节能性能和耐久性能,运营成本较低。双钱集团推出的 EM-15 工程机械轮胎目前只有 17.5R25 规格,今后将不断增加产品规格。



图 1 双钱牌 REM-15 工程机械轮胎

罗永浩

## 固铂与尤莱克斯合作开发 轮胎用银胶菊橡胶

固铂轮胎橡胶公司与尤莱克斯(Yulex)公司日前宣布,双方已经建立合作伙伴关系,共同评估和开发轮胎用银胶菊橡胶。根据合作协议,固铂将为项目提供材料科学方面的高端专业技术以及设计、开发、测试手段,而尤莱克斯在开发和生产银胶菊橡胶方面具有较丰富的经验。

尤莱克斯公司总部位于美国亚利桑那州钱德勒,以银胶菊生产医疗用防过敏胶乳而著称。银胶菊是一种原产于墨西哥和美国西南部的沙漠灌

木。尤莱克斯公司拥有美国农业部的银胶菊胶乳专利生产技术的独家许可证,并曾 2 次获得亚利桑那州科技局颁发的年度最佳绿色创新奖。2011 年 11 月,医疗业巨头安塞尔公司购买了尤莱克斯公司的少量股权,并与其就开发、制造和分销医用银胶菊乳胶手套、个人防护手套和避孕套签署了独家协议。

朱永康

## 瓦克展出汽车行业用特种硅弹性体

在印度国际塑料机械展览会(Plastindia 2012)上,瓦克化学集团展出了汽车、运输工具和基础设施工业用特种硅弹性体 ELASTOSIL R plus 48xx 和 ELASTOSIL LR 384x 系列产品,这些产品主要用于汽车电子仪器用的电气密封垫和插接件密封圈等;铁路车辆和飞机用阻燃硅弹性体 ELASTOSIL R 770 用于生产难燃自熄制品,在发生火灾时不会释放出毒性烟气。

安 琪

## 诺基亚在欧洲推出 Rotiiva AT 高性能夏季轮胎

诺基亚轮胎公司日前宣布,该公司将向欧洲市场推出一款高性能夏季轮胎——Rotiiva AT 轮胎。该款轮胎可在沥青或碎石路面条件下保持良好的抗切割性能和耐久性能,其胎面中部条状花纹有助于提高轮胎的刚性、稳定性和转向性能。

Rotiiva AT 轮胎适用于轻卡、SUV 和皮卡,可安装在 15~20 英寸(381~508 mm)的轮辋上,共有 26 个规格。

罗永浩

